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Ο Πατριάρχης Μόσχας τίμησε την Υπουργό 
Πολιτισμού της Ρωσίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος υποδέχθηκε 
την Παρασκευή 20 Φεβρουαρίου 2026, στην Πατριαρχική και Συνοδική 
κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ στη Μόσχα, την Υπουργό 
Πολιτισμού της Ρωσίας Όλγα Μπορίσοβνα Λιουμπίμοβα.

Σε αναγνώριση της συμβολής της στην ανάπτυξη και εδραίωση των σχέσεων 
μεταξύ Εκκλησίας και Πολιτείας, ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της 
Ρωσίας απένειμε στην κ. Λιουμπίμοβα το μετάλλιο «Πατριαρχική Ευγνωμοσύνη».

Κατά την απονομή της τιμητικής διάκρισης, ο Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος ανέφερε: 
«Σήμερα, ίσως για πρώτη φορά στην ιστορία, έχει επιτευχθεί πλήρης αμοιβαία 
κατανόηση, εμπιστοσύνη και σεβασμός μεταξύ του κόσμου του πολιτισμού και της 
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Εκκλησίας. Ζούμε σε μια νέα εποχή και σας ευχαριστώ ειλικρινώς, καθώς και τους 
συνεργάτες σας, για τη σημαντική συμβολή σας σε αυτές τις αλλαγές».

Η κ. Λιουμπίμοβα ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την τιμητική διάκριση και 
του προσέφερε έναν κατάλογο πολιτιστικών εκδηλώσεων με τίτλο «Ο Πολιτισμός 
της Ρωσίας» για το έτος 2026.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης που ακολούθησε, εξετάσθηκαν διάφορες πτυχές 
της συνεργασίας μεταξύ Εκκλησίας, Πολιτείας και κοινωνίας, με ιδιαίτερη 
αναφορά στα ζητήματα συνεργασίας με τη ρωσική μουσειακή κοινότητα.



Όπως επεσήμανε η κ. Λιουμπίμοβα, «είναι εξαιρετικά σημαντικό ότι οι ειδικοί στα 
μουσειακά μας συγκροτήματα — τα οποία συχνά ταυτίζονται με μεγάλες ιστορικές 
Μονές — αρχίζουν πλέον να κατανοούν σαφώς τον ρόλο τους. Αποστολή τους δεν 
είναι να προστατεύουν τα μουσεία από τους μοναχούς, αλλά να συμβάλλουν στην 
αποκατάσταση και διαφύλαξή τους, χωρίς να παρεμβαίνουν στη λατρευτική ζωή. 
Έτσι, σήμερα τελούνται ακολουθίες σε αυτές τις μονές χωρίς φόβο ότι θα 
προκληθεί φθορά στις τοιχογραφίες του Ρουμπλιώφ ή των μαθητών του, και όλοι 
χαιρόμαστε διότι δεν σημειώθηκε καμία ζημία».

Στη συνάντηση παρέστη επίσης ο Πρώτος Αναπληρωτής Υπουργός Πολιτισμού της 
Ρωσίας κ. Σεργκέι Γκ. Ομπριβάλιν.




